

# 青岛的雨要下到什么时候？

## 全市再迎强降雨 降雨量已远超历年同期

强降雨23日再袭岛城，中午时段市区更是暴雨如注。连日来，岛城频频降雨，来自气象部门的最新预报显示，24日夜间到25日白天是降雨间歇期，25日起到周末，我市多分散性降雨。

### 全市再迎强降雨

几乎是一样的剧本，23日中午，市区天空突然变得像晚上一样，随即大雨倾盆，山东路香港中路等部分低洼路段一度出现了积水，过往车辆纷纷小心翼翼经过。来自气象和水文等部门的数据显示，23日6时至16时，全市平均降水量35.4毫米，各区市平均降水量分别为：崂山128.1毫米，城阳86.1毫米，即墨73.4毫米，市区73.0毫米，胶州44.6毫米，莱西19.6毫米，西海岸14.3毫米，平度11.2毫米。降水量100~250毫米的有37个监测点，50~100毫米的有52个监测点，25.0~50.0毫米的有34个监测点，排在前3位的是：崂山泉心河水库205毫米、崂山蔚竹庵196毫米和崂山北九水190.4毫米。小时降水量最大为胶州马店73.5毫米（出现在7月23日11时~7月23日12时）。

21日20时至23日16时，全市平均降水量142.5毫米，各区市平均降水量分别为：崂山214.2毫米，城阳180.8毫米，莱西171.1毫米，即墨170.3毫米，胶州163.5毫米，市区154.5毫米，西海岸126.4毫米，平度99.4毫米。降水量超过250毫米的有11个监测点，100~250毫米的有161个监测点，50~100毫米的有34个监测点，排在前3位的是：崂山泉心河水库313.5毫米、崂山北九水309.8毫米和崂山蔚竹庵309毫米。小时降水量最大为平度李家铺78.5毫米（出现在7月22日10时~7月22日11时）。今年以来全市累计降水量531.7毫米，比去年同期多222.3毫米，比历年同期多203.4毫米；入汛以来全市累计降水量406.1毫米，比去年同期多183.3毫米，比历年同期多197.0毫米。

### 大沽河发洪水蓝色预警

进入7月以来，青岛的雨一场接一场，昨天这场雨量大、持续时间长，降下暴雨到大暴雨，水库大量“吃水”。受降雨和工程调度影响，部分水库进水。22日8时至23日6时，全市大中型水库累计共进水约7000万方。进水量较多的水库有：产芝水库进水1644万方，吉利河水库进水789万方，北墅水库进水751万方，崂山水库进水



铁路桥洞一度封闭。

### 周末前岛城多分散性降雨

今年第3号台风“格美”（台风级）23日14时中心（北纬20.5度、东经125.0度）位于距离台湾省宜兰县东南方向约570公里的西北太平洋洋面上，中心附近最大风力13级（40米/秒），中心气压960百帕。预计“格美”将以每小时20~25公里的速度向北偏西方向移动，强度逐渐增强，逐渐向台湾岛东部沿海靠近，并将于24日晚上在台湾岛中北部沿海登陆。之后穿过台湾岛，将于25日下午到傍晚在福建中部到浙江南部一带沿海登陆。

根据最新气象资料分析，台风“格美”登陆后向西北方向移动，28日前后可能给

山东中西部地区带来风雨影响，对我市的影响相对较小。目前台风“格美”距离我市较远，台风移动路径还有一定的不确定性，台风“格美”仍有可能从鲁南进入山东，但是此路径概率较低。

来自气象部门的最新预报显示，24日白天我市多云间阴有分散性阵雨或雷雨，南风3~4级雷雨时阵风7~9级，相对湿度70%~95%，最低气温26℃，最高气温28℃。24日夜间到25日白天我市多云间阴，南风3~4级转4~5级阵风6级，26~28℃。25日夜间到26日白天我市多云间阴有分散性阵雨，南风4~5级阵风6级，26~28℃。气象专家提醒，25日夜间起到本周末，岛城多分散性阵雨。夏季天气变化快，请及时关注青岛气象权威发布的最新气象信息。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

# 为救护车开道 救援被困车辆

胶州市红海救援队40多名志愿者雨天开展公益施救



红海救援队的志愿者们雨中协调拖车。

本报7月23日讯 22日，胶州市红海救援队在相关部门的协调下，共派出了42名志愿者，以及22辆红海救援私家车助力道路救援。截至当晚10时，近十个小时他们连续救援了122辆私家车、4辆警车和两辆120救护车，并为7辆120救护车开道。

22日下午4时30分，因强降雨路面积水导致一辆载有女重伤员的120救护车在中启广场突然熄火，在胶州市交警阜安中队、胶州市公安局云溪派出所和胶州市消防大队的协调下，胶州市红海救援队派出了多名志愿者开展救援。两名志愿者开着越野车，将120救护车拖到水势较高处。在消防车到达后，志愿者和消防员一起把重伤员抬到消防车上，救援车开道，引导120救护车顺利前行，最终将伤员安全送到医院。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜



胶州消防员将一名被困在积水中的老人背出。



即墨公安分局南泉派出所民警营救被困在水中车辆里的群众。



崂山交警在乌衣巷桥附近将被困在水中的车辆推出。



黄岛消防员营救一名被困在树上的群众。



志愿者协助消防和民警处置险情。

# 积水中背着老人脱险，救助熄火车辆

青岛公安、消防在大雨和积水中多次营救群众

本报7月23日讯 22日和23日，青岛迎来两轮强降雨天气。消防救援人员、公安民警多次出动，营救遇险群众，为车主排忧解难。

22日中午12时14分，胶州市消防救援局接到求救电话，李哥庄镇南张庄村内有人被积水困在家中。李哥庄消防救援站救援人员立刻赶到，发现一名80多岁的老太太被积水困在屋里。救援人员立刻背起老人，踏着积水步行200多米到达安全区域。

22日下午2时40分许，黄岛区消防救援局接到求救电话，宝山镇罗戈庄村一公司内，有人被困在树上，急需救援。消防救援人员赶到后，和当地救援队驾驶皮划艇赶赴现场，发现积水深约3米，男子紧紧抱住一棵树的树干。救援人员利用火钩推开倒塌的栅栏和树木等，靠近被困男子将其救下。

22日中午12时50分许，市北交警冠县路中队民警在新冠高架路底的港通路上桥口执勤时，发现一白

色轿车停在积水中。民警上前询问后得知，轿车因进水熄火。交警驾车女子拨打了道路救援电话，得知车辆大约1小时才能到达，因为车上的女儿急着要上课，驾车女子联系了丈夫来接。30分钟后，女子的丈夫驾车来到了路口，但路口还是有积水，民警立刻背着女孩涉水过马路，将女孩送上车。

23日早晨，青岛再次迎来强降雨天气。青岛高新区交警大队立即启动应急预案。当天上午8时50分许，一辆轿车行驶至华贯路科韵路口时，在积水路段中突然熄火。正当驾驶员手足无措时，执勤交警涉水来到车辆旁边，帮车主将车从水中推到路边。

截至上午10时，河东路竹园路、河东路梅园路、华中路同顺路、春阳路正源路、河东路华中路等路口已出现积水。执勤交警表示，他们已联系市政部门进行紧急排水处置。

23日上午，强降雨导致崂山区北宅街道部分路段出现积水，崂山

交警北宅中队副中队长赵鹏带队巡逻到西乌衣巷桥头时，发现一辆两厢车抛锚。赵鹏立刻带队帮车主将车推到安全位置。

23日下午4时许，即墨公安分局接到求救电话称，金泉一路出现积水，有群众被困在车内。南泉派出所民警立刻赶到现场，发现积水的最深处已经没过大腿根，一辆白色轿车被困在水中，车内外有两名群众。执勤民警立刻上前打开车门将两名群众救出，引导至地势较高处。

执勤交警提醒，如果发现前方有积水，可以以马路牙子、花坛或者围挡为参照物进行目测，也可以参考旁边其他车辆行驶时涉水情况。如果水深超过1/2车轮高度，或者足以淹没排气管时，千万不要涉水通过，必须绕道。车辆在通过积水路段时，千万不要急踩刹车，尽量选择降挡减速的方式，避免积水倒灌。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅）

# 重点易积水路段用上强排泵 青岛排水队伍守牢防汛安全底线



排水人员冒雨作业。

本报7月23日讯 23日，强降雨再次突袭岛城，青岛水务排水公司迅速组织全员上路，防汛工作人员克服连日奋战的疲劳，开展新一轮防汛抢险工作。

8时36分，青岛水务排水公司启动防汛三级应急响应，加强道路巡视，并对山西路济南路口、孟庄路铁路桥下等重点积水部位安排专人值守，及时处置各类突发事件。受短时强降雨影响，孟庄路铁路桥、沧台路胶二桥洞、镇平路铁路桥、遵义路铁路桥、海岸路铁路桥、瑞金路铁路桥、琴海广场等部位采取了短时封路处置措施，目前已解除封路恢复通行。

为应对本轮降雨，青岛水务排水公司还在重点易积水路段提前准备了排水抢险车和多台强排泵，进一步提高排水效率，保障城市排水畅通。降雨结束后，青岛水务排水公司工作人员立即组织汛后巡检，及时恢复开启的排水设施，汇总梳理降雨期间出现的新情况，组织分析研判，制定整改措施，确保排水管网安全稳定运行。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

### 天气预报

市区	今天	多云
南风	3-5级	26℃~28℃
明天	多云	
南风	3-5级	26℃~28℃
明天		
崂山	多云	26℃~30℃
即墨	多云	27℃~31℃
胶州	多云	26℃~31℃
黄岛	多云	25℃~29℃
莱西	多云	27℃~31℃
平度	多云	27℃~31℃